

■ 一带一路

国际舆论持续关注、解读和展望——

# “一带一路倡议是成功的”

4月27日,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛落下帷幕。但国际舆论对“一带一路”的关注、解读与展望仍在继续。

“这届论坛对外传递了一个明确信号:共建‘一带一路’的朋友圈越来越大,好伙伴越来越多,合作质量越来越高,发展前景越来越好。”中国国家主席习近平在论坛记者会上的讲话,引发许多外媒共鸣。正如德国之声电台网站所说,“‘一带一路’倡议是成功的,这一点毋庸置疑。”

## “提升了‘一带一路’理念”

4月27日上午,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛迎来了“重头戏”和核心议程——领导人圆桌峰会开幕。峰会上,与会领导人和国际组织负责人就高质量共建“一带一路”达成了广泛共识。这些共识反映在圆桌峰会一致通过的联合公报中,将成为今后共建“一带一路”国际合作的行动指南。

高质量共建“一带一路”的具体举措是各大外媒关注的焦点。

路透社注意到,“中国国家主席习近平提出,应秉持共商共建共享原则,倡导多边主义,大家的事大家商



共建“一带一路”倡议源于中国,机会和成果属于世界。首届“一带一路”国际合作高峰论坛达成的279项具体成果,已经全部按计划完成。刚刚举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛达成6大类283项务实成果,为全球经济增长开辟更多空间,为构建人类命运共同体作出新贡献。图为莫桑比克马普托大桥。张宇 摄

量着办”。中国还承诺,将同更多国家商签高标准自由贸易协定,加强海关、税收、审计监管等领域合作,建立共建“一带一路”税收征管合作机制。

埃菲社认为,中国强调要坚持开放、绿色、廉洁理念,坚持一切合作都在阳光下运作,共同以零容忍态度打击腐败,要推动企业在项目建设、运营、采购、招投标等环节按照普遍接受的国际规则标准进行,“将打消‘一带一路’合作项目引发的疑虑”。

“中国将‘一带一路’倡议扩大到与签署国之间更广泛的经济和社会合作计划,提升了这一理念。”《澳大利

亚人》网站称。

## “带来实实在在的好处”

“37个国家的元首或政府首脑等领导人出席圆桌峰会,150多个国家和90多个国际组织的近5000名代表出席论坛。这些数字令人印象深刻。通常只有联合国才能召集这么多领导人。”德国电视一台网站由衷感叹本届论坛的盛况。

这是中国倡议获得的世界回响。

“中国的‘一带一路’倡议吸引了包括欧盟核心国家意大利在内的很多国家,古丝绸之路的复兴正迅速呈现出轮廓。”瑞士《日报》评价说,中国

是瑞士在亚洲最大的贸易伙伴,对瑞士经济发展来说,“一带一路”完全是有好处的。

“中国承诺让‘一带一路’向更多国际和私人融资开放。以伦敦为首的西方商业中心正排队等着参与‘一带一路’项目。”英国《金融时报》网站称。

《印度教徒报》网站认为,中国主导的“一带一路”倡议的全球影响力标志着一个由亚洲主导的新秩序到来,而印度不能把自己排除在这个新秩序之外。

“‘一带一路’倡议正在畅通无阻地取得进展,这项跨境经济计划给中国和沿线经济体带来了实实在在的好处,中

国的投资不附带任何政治条件。”马来西亚《星报》道出了“一带一路”圈粉世界的关键。

## “在全球范围内唤起希望”

随着本届论坛落下帷幕,高质量共建“一带一路”的行动表更加明晰。国际社会对此信心十足,期待满满。

拉美社报道,本届论坛总结了自2013年“一带一路”倡议提出以来的经验,将推动“一带一路”建设继续稳步前行,实现以共赢为基础,打造利益、命运和责任共同体的目标。

联合国秘书长古特雷斯表示,“一带一路”倡议拥有广阔的国际投资和合作空间,是增强实现可持续发展目标的能力、拓展绿色前景的重要机遇。

“‘一带一路’倡议是成功的。运转良好的基础设施建设能给经济发展带来强大动力,这是一种让非洲、中亚、中美洲和欧洲东南部更强大的力量。”德国之声电台网站称赞,“‘一带一路’倡议让许多国家感受到一种欣欣向荣的气象,这在10年前还是无法想象的。在过去几十年的时间里,没有任何其他政界人士能在全球范围内唤起如此大的希望。”

李嘉宝

## ■ 非凡70年

# 云南33个县(市、区)脱贫摘帽

4月30日,云南省2018年贫困县退出新闻发布会发布消息,通过第三方评估机构实地评估检查,东川区等33个贫困县(市、区)全部达到退出条件,经省委、省政府研究,同意退出贫困县序列。至此,全省累计有48个贫困县(市、区)脱贫摘帽,占贫困县总数的54.5%,与中国贫困县退出

进度大致相当,为确保2020年脱贫攻坚取得全胜奠定了坚实基础。

图为云南砚山县白沙坡村彝族绣娘王陆芬(右二)在当地政府和相关部门的扶持帮助下,创建“砚山县纸艺刺绣农民专业合作社”,助力当地群众脱贫增收。

新华社记者 杨宗友 摄

